

做饭

我的母亲总要在每天将顺炊烟，做好饭菜，端到我跟前。伴随着她的絮叨，爱与被爱，我衣食无忧。

当某个下午我拿起厨房的菜刀，自作聪明的以为一餐一饭跟拎起它一样简单。大声叫嚣着要给母亲也做一顿饭，母亲高兴地赞许：“女儿懂事了。”我照猫画虎，学着妈妈的样子，拿出菜，洗净手，穿上围裙，打开手机找到做饭视频准备跟着做。母亲在一旁指导。

案板上的菠菜很新鲜，是从大棚采摘来的，布满泥点。我打开水龙头冲洗，表面的泥点在水流冲击下洗掉了。“你看，你只洗净了叶子上的泥，茎里还有泥土。”母亲上前拨开菠菜指给我看。我心领神会，准备切掉菠菜的根再洗一遍。然而出师未捷，菜刀划破了我的手指……我在伤口处贴上防水创可贴，接着干。水龙头里的水喷泄而下，这次我却几乎扔掉菠菜，太疼了！水流侵蚀伤口的感受让我疼痛难忍，母亲在旁笑了笑：“算了吧，我来。”那天的饭终究是母亲做了，比起伤口的疼痛，母亲的行动给我以巨大的冲击：以往母亲做饭，伤到手从来不包什么创可贴，只是简单处理一下伤口继续做饭。母亲会疼吗？我的母亲也是从青年一晃到中年，成为我的母亲，撑起我的半边天。母亲并非无痛，岁月像水流，对她侵蚀冲刷，她的痛，独与我不言。

母亲的爱从厨房流过，予我无限感动，足有千斤重。

小记者：王齐贤

学校：西吉县第三中学初三（16）班

指导老师：喜晓琴

我想当一名律师

如果有人问我：你的职业理想是什么？我会不加思索说：“做一名律师！”

我之所以会有这样的想法，是从影视剧、书中了解了律师这个职业。因此，我心中从小埋下了一粒种子：长大当一名公正不阿、能言善辩的律师。从那以后，有意无意间，我总爱站在镜子前，自导自演，与我脑海里的假想辩方进行辩论。为了不结巴，我一遍一遍地练习着绕口令，也常在家人、同学面前“卖弄”我的巧舌如簧。为了将来在“法庭”上不紧张，我常常壮着胆子，甚至不顾别人的惊讶、讥笑，在人多的地方大声喊着“我是一名伟大的律师！”我这样做，一是为了锻炼我的勇气，二是给自己增加自信。谁知，在一些街坊邻居的眼中，我已然成了一个不正常的人，有人悄悄告诉我父母，让带我到医院去看看。当然，为了我的梦想，我才不在乎别人的非议。

成长中的我明白，只有梦想还是远远不够的，知识和努力才是抵达彼岸的“双桨”。所以在学习上我奋发努力，数学的公式、英语的单词和句型、语文的古诗词等，要学的实在不少，每天我忙得不亦乐乎。心里梦想的灯烛亮着，前行就有了方向，也有了动力。我知道，为梦想努力，青春不会荒芜，生命才会蓬勃。

小记者：包佳欣

学校：青铜峡市叶盛小学六（2）班

指导老师：王怀君

感谢您！老师

渐渐地，您为我编织了瑰丽的梦；淡淡地，您为我“吐出”五彩的丝；微微地，您勾起我无声的思念。

我依然记得初见您时的模样。那天，刚办完转学手续，初到新班的我，局促不安，缩进边上那个小小的角落，忐忑不安。这时，穿着一袭白裙的您向我走来，嘴角的笑容就像一束光，穿透层层乌云，温暖了我的心，带走我的惶恐。

温柔的您如河水一般。我记得，您在赛道上为同学们呐喊助威的声音，那时的您，开心得像个孩子；您不仅陪我们笑，陪我们闹，还能帮我们解决心头的困惑。看着您专注认真的样子，听着您温柔的话语，像河水一般灌溉着我们的心田。

有时您如同炙热的阳光。愤怒的您让我们心惊胆战。那天，因为我们对学习的懈怠让您大发雷霆。您对我们说：“六年级了，你们应该为了自己的前途而加把劲！虽然学习不是唯一的出路，但却是你们最好的出路，再加把劲，好不好？”“好”大家的回应稀稀拉拉地响起来，您又问了一遍，“好不好？”我们看着您热切甚至带点期盼的目光，用尽了全身力气，大声地喊了出来“好！”，我们看见，您满意地笑了。

时光飞逝，如今我们已到小学毕业的时候，您如阳光般照亮我们前行的道路。虽然您只能陪我们到小学毕业，但曾经我们一起度过的美好时光，永远不会被抹去。感谢您，老师！

小记者：刘奇雨

学校：银川市兴庆区十六小学六（2）班

我的“自画像”

我家镜子里一个可爱的女孩：那就是我——安然。

我细细打量着镜子里的自己：一米四的个子；一头乌黑亮丽的头发如同瀑布一般，高高扎起的马尾辫露出我的大脑门；一副小眼镜遮住了我炯炯有神的大眼睛。我有一张能说会道的小嘴巴，我胆子很大，勇于尝试新事物。有一次我上游泳课，教练安排着：“今天我们来做一个新的挑战，教大家一个防溺水求生的新技能——水母漂。谁愿意给大家演示？”听到这个项目，大家都沉默了。这时我站了出来，自告奋勇地说：“我来试试！”虽然做训练的时候几次被呛水，但在我的努力下还是顺利完成了项目。我尝到了勇于挑战取得胜利后的喜悦。虽说平常我胆子很大，可虫子却是我最大的克星。有次家里出现了一只蟑螂，我吓得尖叫着，飞奔到床上用被子捂住了头，大喊“救命啊！”爸爸闻声赶来，把蟑螂消灭了，笑着对我说：“不就一只小蟑螂嘛，瞧把你吓的！”我还是个小书迷，爱看各种各样的书，天文、地理、历史、人物传记……都是我的“盘中餐”。平时一有时间就扎进书堆里，我读过的书已经摆满一个书架了。每当我沉浸在书的海洋时，就会将时间抛之脑后，因为读书让我开阔了眼界、增长了知识。

这就是我，活泼可爱、勇敢又胆小、酷爱读书的我。

小记者：安然

学校：银川市实验小学四（1）班

指导老师：何娟

给晏同学的一封信

可爱的晏同学：

你好！相识虽短，情谊却长。黑板上的倒计时如流水般滴滴答答逝去，还记得八十多天前，我们班开始班级毕业倒计时。那天的事，那天的人，那天的一切……一眨眼，时光已经深谋远虑流淌到了今天。不知你可否也有这样的感觉？

大抵是在竞选学校大队长委时，我们第一次相遇，随后的日子里，几句话，几次咧嘴，几场球，便相识相知了。后来，我们放肆地奔跑在绿茵场上，疯了一样的大笑，那种感觉是前所未有的，我极其珍惜我们之间的友情，希望你也如此。你阳光、开朗、上进、爱运动……你幼稚、无聊、可笑、调皮……这都是你，正因为有这些优点与缺点才是真正的你。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，快步入中学了，我们都不要给自己太大压力。因为只要为梦想奋斗过、努力过、拼搏过，不留遗憾，一切都是最好的安排。

分别是为了更好的相遇，以后不管遇到了什么，请记得，你还有我这样一个朋友。

你的朋友：李寅灿

2023年6月12日

学校：银川市兴庆区景岳小学六（2）班

指导老师：任贵平

感动

在生活中，有许多事物可以温暖到我们的心灵，为我们带来感动。让我至今无法忘怀的，是朋友们的一个温暖举动。

我与我的朋友们都是一群热爱篮球的人，在学习之余，我们喜欢走进篮球场放松身心。有一天，我和朋友们早早地来到了篮球场，正打得开心时，来了另一群中学生，他们想抢占我们正在使用的球场。我们据理力争，对方提出用球技决定球场的使用权，一番商量后我们同意了。

竞争开始了，双方的规则是打21分，谁先得到谁获胜。我们发出了第一个球，并没有急于进攻，而是先试探对方的实力。我持球，一个急停变向将防守人晃出了一个身位，然后将球传给队友，处于空位的队友轻松地完成了一个三分球；轮到对方发球，明显可以看出他们有些急躁，见无法过掉我方防守之后就将手肘在他面前晃了一下，急于躲避犯规的队友来不及补防，看着对手将球投了出去，球没有中；抢篮板时，对方的人一把推开了我方的队友，抢到了篮板补进了球。目睹队友被两次恶意犯规后，我忍不住了，上前跟对方理论，可他们非但不讲理，反而说我输急了眼。

我告诉自己要冷静，绝对不能打架。后来，心态受到影响的我发挥失常，丢了很多球不说，还撞到了队友。眼看着双方比分越拉越大，我急了，在一次拼抢中摔倒了，正准备爬起来时，只见几只手伸了过来，是队友们。他们告诉我：“注意安全，不要太拼了，有我们呢！”我非常感动，拉住他们的手，站起来的同时感觉到一股暖流涌进了心里，让我感受到了团队的力量。我拍了拍队友们的肩，摒除杂念，专心比赛。经过一番激烈的角逐，我们赢了！

队友们对我的关怀，那一句“有我们呢！”我每次想起都会被温暖到。谢谢你们，我的朋友！

小记者：赵子航

学校：银川外国语实验学校八（6）班